
 

 
MOVIMENTO FAMILIAR CRISTÃO 

CONDIR NORTE 
 
 
Ata da Primeira Reunião do Conselho 
Diretor Regional Norte, gestão dois mil e 
sete a dois mil e dez. 

 
 
 
As dezenove horas do dia vinte oito de setembro do ano de 
dois mil e sete , na cidade de Manaus-AM, teve início a reunião do 
CONDIR NORTE, que será realizada no período de vinte oito a 
trinta de setembro de dois mil e sete. Estavam presentes a reunião: 
o Casal Coordenador Regional Alzenir e Nereida Lopes, A 
Coordenadora Estadual do Maranhão Raimunda Nonata, a 
Secretária Estadual de Finanças do Maranhão Luzia, o casal Vice-
Coordenador Estadual do Maranhão Léa e Oséas, o casal 
Coordenador Estadual do Amapá Raimundo e Deise, o casal 
Coordenador Estadual do Pará Célio e Felicidade, a Coordenadora 
Estadual do Amazonas Alda, o casal Coordenador de base de 
Manaus Marcos e Erlândia, Edna representando o casal 
Coordenador da  equipe base  do São Jorge de Manaus, e os 
demais  membros: Wanda, Deusdeth, Graça, Jéssica, Rosileny, 
Jean representando a Secretaria do CONDIR NORTE, Danielma 
representando a secretaria Estadual do Amazonas. O primeiro dia 
do encontro teve início com a Celebração da Missa organizada pelo 
MFC do Amazonas e o jantar de boas vindas aos membros dos 
outros Estados na residência da senhora Alda. O segundo dia 
iniciou as oito horas e vinte minutos com a liturgia/dinâmica de 
abertura organizada pela equipe Estadual do Maranhão, seguiu-se 
com a apresentação da pauta da reunião e dos membros presentes. 
Houve a aprovação da nova metodologia dos Encontros Estaduais, 
ficando: três dias de encontro (sexta, sábado e domingo até o 
almoço e pela tarde um city tour). Foi ressaltado pelos membros a 
importância do cumprimento do horário e do comprometimento com 
a pauta e não com o passeio. Teve a definição da ordem de 
pronunciamento, ficando estabelecido o seguinte: Pará, Amapá, 
Maranhão e Amazonas. Realizou-se a definição do novo 
secretariado do CONDIR NORTE, ficando: SERCOM - Célio e 



 

Felicidade do Pará; SERFIN – Carlos e Graça do Amazonas; 
SERJOV – Danielma do Amazonas; SERFOR – Ozéas e Lea do 
Maranhão; SERPREC – Ernani e Marli do Amapá; SERNEN – 
Lorêdo e Nena do Maranhão e SERAPS – Reinaldo e Marluce do 
Amapá. Ficou definido que a Coordenação Regional convidará os 
indicados para o secretariado que não estavam presentes para 
responderem a aceitação, isso devendo acontecer até a próxima 
reunião. Foi acordado que será cobrada a taxa de inscrição para as 
reuniões do CONDIR e o valor ficará a critério do Estado que 
sediará a reunião, exceto os jovens que ficarão isentos de inscrição. 
Houve a definição das metas de trabalho do Condir Norte. 1. 1.1 
Expansão: fazer o levantamento do número de membros (Amapá 
cinqüenta e sete; os outros estaduais deverão  informar até o dia 
cinco de outubro de dois mil e sete). Definiu-se que deve ser 
investido recursos para a expansão de Estaduais com mais 
dificuldades, ficando como meta de crescimento vinte por cento 
nesse primeiro ano até setembro de dois mil e oito, vinte por cento 
no segundo ano até setembro de dois mil e nove e dez por cento no 
terceiro ano até setembro de dois mil e dez, somando cinqüenta por 
cento no triênio, sempre havendo acompanhamento no 
crescimento. 1.2 Finanças: atualmente está em setenta reais a 
mensalidade do Estadual junto ao CONDIR, a nova gestão 
ressaltou a inviabilidade de continuar com o valor dessa 
mensalidade em virtude das dificuldades de manutenção do 
Regional. Foram apresentadas duas propostas durante a reunião, 
uma sugerida pelo Célio do Pará e outra pela Raimunda Nonata do 
Maranhão, em votação foi aprovado a proposta do Maranhão, que 
consiste em um aumento anual de vinte reais ficando acertado que: 
de setembro a dezembro de dois mil e sete permanece o valor de 
setenta reais; de janeiro a dezembro de dois mil e oito passará para 
cem reais; de janeiro a dezembro de dois mil e nove será de cento e 
vinte reais e de janeiro a julho de dois mil e dez ficará em cento e 
quarenta reais; 1.3 Informação (rede) sendo aprovada uso de 
programa de conversa com vídeo (msn) que deve estar funcionando 
até quinze de novembro de dois mil e sete; ficou acertado que 
haverá o sétimo Encontro Regional em setembro de dois mil e oito 
no Estado do  Pará, a escolha do tema ficará sobre a 
responsabilidade do (SERFOR); O encontro teve continuidade a 
partir das quatorze horas e trinta minuto, dando seqüência a pauta. 
2. Propostas da AGN; houve apresentação das propostas e os 
estaduais reuniram-se rapidamente para esclarecimentos, após o 
que definiu-se levar ao CONDIN: nucleação um e dois, expansão 
um e três, fortalecimento um,dois,três e quatro e nucleação 



 

expansão um e dois. 3. Os próximos CONDIR’s acontecerão em 
março de dois mil e oito no Maranhão; em setembro de dois mil e 
oito no Pará; em março de dois mil e nove no Amapá; em setembro 
de dois mil e nove no Amazonas; em março de dois mil e dez no 
Maranhão e em julho de dois mil e dez o ENA. 4 Finanças e 
prestação de contas: Planilha de prestação de contas em tabela 
anexo um, estabeleceu-se que os relatórios e boletim originais de 
caixa dos estaduais deverão ser encaminhados ao CONDIN, ao 
CONDIR enviar relatórios e cópias do boletim de caixa, exceto o 
Amapá que enviará somente cópias para ambos, pois possui CNPJ 
próprio. 5 Informes dos Estaduais:  Foi iniciada pelo Pará, que fez a 
distribuição do relatório para os estaduais, ressaltando as atividades 
de continuidade a gincana na escola, com a palestra de prevenção 
as drogas, trabalhos realizados com jovens, realização da semana 
nacional das famílias com estudo nas comunidades abordando o 
livro Hora da Família, passeio ciclístico e casamento comunitário. 
Em seguida o Amapá fez a entrega do relatório, ressaltando a 
realização do tradicional baile das flores em homenagem as mães 
mefecistas, encontro de preparação ao casamento, atividades da 
semana da família e comemoração dos quarenta anos do MFC do 
Amapá. O Maranhão relatou atividades que acontecerão até 
dezembro de dois mil e oito, como café filosófico, com a presença 
de um Filósofo, ação social, sopão nas equipes bases, encontros de 
recém-casados, reabertura da Biblioteca Antônio Leão e oficias. O 
Amazonas relatou suas atividades como: casamento comunitário, 
semana da família, café da manhã do movimento, encontro dos 
membros mensalmente com uma sopa de confraternização, visita a 
abrigos de idosos, parcerias com Ong’s. Houve um breve intervalo 
para cânticos e descontração em grupo. 6. Literaturas: atualmente 
cada Estado recebe cinqüenta exemplares do jornal atuação, 
somando duzentos jornais, permanecendo da mesma forma; 
Revista Fato e Razão são distribuídos para o Pará vinte e cinco, 
Amapá quarenta, Maranhão quarenta e Amazonas vinte e cinco, 
somando total de cento e trinta livros para o CONDIR. Foi alterado 
somente o número de exemplares do Fato e Razão para o Estado 
do Amapá que passará a receber trinta exemplares e os demais 
estados continuarão a receber a mesma quantidade de exemplares 
anteriormente definidas. Durante o encontro houve a sugestão e o 
exemplo de formas de planejamento, a fim de reformular os 
trabalhos desenvolvidos, com tópicos: evento, objetivo, meta, 
responsável, data, metodologia, custos e etc, em que o grupo 
manifestou o interesse por uma padronização ou formulário único 
de planejamento. Os estaduais aprovaram a Ata da sexta reunião 



 

realizada no Amapá no período de dezoito a vinte de maio de dois 
mil e sete. Foi realizado esclarecimentos a respeito de pagamentos, 
repasses financeiros e acertos sobre o city tour. Em seguida dividiu-
se a celebração de encerramento do dia trinta de setembro de dois 
mil e sete.  Finalizando a Reunião foi avaliado pelo casal 
Coordenador do estado do Pará que a forma de condução foi 
bastante dinâmica, diferente de como era anteriormente, com 
exceção de algumas conversas paralelas dando como sugestão 
para a próxima reunião a minimização destas para o melhor 
aproveitamento, elogiou-se o planejamento, conteúdo e seqüência 
que foi seguido, o casal reforçou os benefícios da finalização da Ata 
no decorrer do encontro. O Maranhão parabenizou a reunião, 
informando que houve boa condução, cumprimento de horários e 
pautas, demonstrando satisfação na forma prática da condução do 
encontro, destacando o avanço em virtude do comprometimento 
com a formação e expansão. O Amazonas pronunciou-se 
positivamente em relação ao encontro, da forma transparente de 
sua condução, da participação de todos, agradeceu a presença de 
todos a reunião. O Amapá agradeceu toda receptividade do MFC do 
Amazonas, a hospitalidade e acolhida, demonstrou satisfação pela 
condução do encontro, que estimulou a participação e integração 
dos membros, o ambiente agradável em que foi realizado o 
encontro, desejando sucesso a nova Coordenação Regional.  
Todos os demais participantes demonstraram-se satisfeitos com a 
condução do encontro. O casal Coordenador Regional Norte Alzenir 
e Nereida finalizaram a avaliação comentando da forma agradável 
como decorreu o encontro, da boa interação e participação de 
todos, ressaltando que o sucesso do encontro só foi possível em 
virtude da participação e interesse de todos.  A liturgia final ficou por 
conta do estado do Pará. Tendo a pauta encerrada e a presente ata 
digitada pela Secretária Danielma Coelho de Abreu e subscrita por 
esta e pelo casal Coordenador Regional.  
 
 
 
________________________              _______________________ 
       Alzenir Barroso Lopes                       Nereida Tamborini Lopes 
Coordenador-CONDIR NORTE       Coordenadora-CONDIR NORTE 
 
 
________________________ 
   Danielma Coelho de Abreu 
    Secretária da Reunião   


